
NOTULENSI AUDIENSI DOSEN 3 

 

●​ kalo di uns ada tambahan 1, yaitu bela negara 

●​ untuk di FKIP PE, akan dibahas lebih lanjut terkait asistensi magang industri 

●​ tempat kkn & plp digabung menjadi 1, agar kkn bisa terigentrasi  ke plp 

●​ mahasiswa setiap melakukan apapun diawali dengan PA. Jangan sampai aktivitas mahasiswa 

tidak diketahui oleh PA 

●​ mbkm yang bisa dilakukan oleh mahasiswa pe : magang / praktik industri 

●​ dikemas dalam 1 semester 

●​ mbkm di pe adanya semester 6 & 7 

 

Tanya jawab mbkm 

• afriki_kemaren di angkatan 19 pada smt 5 ada mbkm untuk ambil di FEB. Kebetulan matkul yang 

diambil tidak diakui di PDDIKTI. Nah disuruh ambil matkul lain di semester selanjutnya. Nah itu kenapa 

kok ngga diakui? 

= kalo dari prodi belom ada laporan tentang pengakuan mata kuliah di feb. Tidak diakui nya bagaimana? 

Tidak diakui sebagai mbkm. MBKM sekarang dihitung nya per semester jadi 20sks. Kalo mata kuliah 

harusnya diakui. Program studi merancang 20sks, seperti di semester 7 mata kuliah asistensi mengajar. 

Semester 6, magang industri. Kalo ngga diakui itu maksudnya belom 20sks.  

 

Pak darno_mata kuliahnya muncul di transkip? 

= muncul 

 

Pak darno_nilainya muncul di transkip? 

= muncul 

 

Pak darno_1 semester itu full 20sks baru diakui mbkm, karena ada pergeseran konsep 

 

Afriki_yang disemester 6, mata kuliah dari prodi kurang nah dianjurkan ambil mata kuliah di feb. Akan 

tetapi tidak diakui 



= tidak diakui maksudnya bagaimana? Sks nya tidak muncul di pddikti. Itu tidak termasuk mbkm karena 

tidak memenuhi 20sks. Kalo modelnya dulu 1tahun, tapi sekarang per semester. 

 

Pak darno_yang jelas kalau nilai sudah masuk di krs, secara interen di uns pe & feb. Hanya saja di 

kacamata DIKTI tidak masuk mbkm karena tidak memenuhi 20sks 

 

• ramadzan_apakah bahwasannya semua mahasiswa khususnya PE wajib untuk mengambil mbkm 

20sks? 

= secara konsep mbkm itu hak bagi mahasiswa hanya saja penilaian terhadap institusi 1. Untuk mencapai 

mahasiswa mencapai itu tadi, univ/fakul/prodi mendukung mahasiswa memperoleh minimal 20sks. 

Sebagai warga uns, kita harus memberikan kontribusi kalo semakin banyak yang berprestasi semakin 

banyak yang mengambil mbkm semakin baik. Akan tetapi sifatnya tidak wajib akan tetapi untuk 

memajukan uns alangkah baiknya mengikuti mbkm.  Untuk pertanyaan mas afriki mohon maaf belom 

diakui sebagai mbkm karena belum mencapai 20sks 

 

Ramadzan_disyarat sks yang ditempuh untuk syarat kelulusan 144. Kasusnya di smt 7 udah mencapai 144 

bahkan sudah lebih tetapi karena awal smt kemarin dari prodi matkul dari prodi tidak diperbolehkan 

sehingga dari prodi menganjurkan untuk mengambil mata kuliah lagi. Sehingga ketika ada asistensi 

mengajarkan tetap dibebankan 5 mata kuliah. Kalo emang mau diwajibkan di semester 6 dan 7 benar 

benar difokuskan di semester 6 & 7 

= terkait dengan beban kuliah S1 secara nasional ditentukan minimal 144. Kalo difkip disamping mata 

kuliah substansi ada mata kuliah pendidikan. Untuk angkatan 19 masa transisi ke kurikulum merdeka. 

Untuk taun 19 & 20 ada reposisi kurikulum yaitu penyesuaian penyesuaian. 

 

Ramadzan_katika ingin mengambil program mbkm banyak banyak berkomunikasi dengan prodi agar 

mahasiswa jelas 

= angkatan 2019 ada reposisi pergeseran kurikulum. 1 smt dalam kampus. 2 smt diluar kampus. Seiring 

dengan perkembangan kebijakan di pusat, harus mencapai 20sks. Sehingga untuk menyikapi perubahan 

kebijakan ini prodi melakukan revisi kurikulum untuk mencapai target berapa jumlah mahasiswa yang 

belajar di luar kampus. Angkatan 19 & 20 tidak wajib pkm akan tetapi diberi tambahan mata kuliah. Prodi 

pe 148 sks untuk mencapai s1 

 



• nika_di semester 4 & 5 magang tania kenapa tidak direcognisi menjadi mata kuliah? Padahal itu 

termasuk mbkm implementasi prodi kita? 

= itu bukan termasuk mbkm karena tidak dilakukan diluar kampus. Akan tetapi sebagai bentuk praktek 

terintegrasi dengan mata kuliah bukan mata kuliah diluar kampus 

 

• lenny 

= untuk fkip lokasi kkn nya lokasi ppl, sehingga untuk capaian iku. Paginya plp, kemudian sorenya kkn. 

Khusus mahasiswa fkip kkn nya di dalam kota agar bisa dilakukan secara bersama 

 

• novita_prodi ingin mahasiswa nya cepat lulus akan tetapi untuk dosen pembimbing nya tidak segera di 

bagikan 

= untuk smt 7 ada mata kuliah yang harus diselesaikan. Prodi minta maaf membagi dosen pembimbing 

nya terlalu mepett. Selama belum mencantumkan skripsi di krs nya mahasiswa belum punya hak untuk 

melaksanakan skripsi. 

 

Pak darno_prodi berharap semester 8 bisa lulus semuanya 

 

• novita_ asistensi mengajar kan bi 

= kalo melakukan asistensi mengajar bisa direcognisi ke mata kuliah. Asistensi mengajar bukan mata 

kuliah tapi kegiatan 

 

• ahmad_untuk program asistensi mengajar termasuk program dari mbkm. Untuj program asistensi 

mengajar itu didaftarkan prodi atau diwebsite mbkm 

= bisa tanya ke admin prodi, asistensi mengajar bukan mata kuliah.   

 

• Dyah_di PE dalam hak recognisi sks termasuk sulit. Seperti ikut lomba / kegiatan yang lain sulit untuk 

merecognisi ke sks. Kegiatan / perlombaan seperti apa yang bisa direcognisi menjadi sks? 

= prodi punya cpl, kalo kegiatan tidak menunjang ke cpl prodi akan keberatan merecognisi. Kalo memang 

tidak sesuai dengan cpl prodi sulit merecognisi 



 

*Notulen* 

1. Magang di pendidikan ekonomi ada dua jenis yaitu magang di sekolah dan magang di industri 

2. Semester 6 magang industri dengan rekognisi 20 sks 

3. Semester 7 asistensi mengajar dengan rekognisi 20 sks 

4. Angkatan 2019 pernah mengambil MBKM di feb namun ternyata tidak di akui,   pertanyaannya apakah 

hal ini akan terulang kembali dan penyebabya apa 

*Jawab* 

Dari pak darno blm mendapatkan informasi tersebut, sekarang hitungan mbkm persemester dengan 20 

sks, bukan mata kuliahnya tidak diakui tetapi mata pelajaran yg diambil di feb tidak ada 20 sks jadi tidak 

bisa diakui sebagai mbkmnya 

5. Apakah semua mahasiswa di PE wajib mengambil MBKM 20 sks 

*Jawab* 

MBKM tidak wajib namun prodi di amanahkan untuk memotivasi mahasiswa mengikuti MBKM agar 

dapat memberikan kontribusi kepada UNS dimana jika semakin banyak yg ikut maka UNS akan menjadi 

lebih baik 

6. Pada semester 7 angkatan 19 seharunya sudah mencapai 144 bahkan ada yg sudah lebih namun pada 

awal semester kemarin, kenapa angjatan 19 diwajibkan asistensi namun masih diwajibkan 5 matkul wajib 

harus diambil . Saran kalau benar" diwajibkan dsmester 6 dan 7 maka harus benar" diterapkan 

*Jawab* 

Beban kuliah S1 minimal 144 dan maksimal 160. Masing" prodi bisa menuntukan sendiri antara 144 - 

160. Karena masing" prodi menentukan kurikulumnya sendiri dan di FKIP rata" sksnya 150. Angkatan 19 

merupakan masa transisi kurikulum merdeka jadi masih banyak kekurangan. Kebijakan dulubadalah 1 

semester didalam kampus dan 2 semeter di luar kampus namun sekarang diakui MBKM jika sudah 

memenuhi 20 sks  

7. Kenapa magang tania tidak termasuk rekognisi kampus 

*Jawab* 

Hal ini karena MBKM itu diluar kampus tapi tania merupakan praktek kuliah kita dan teritegrasi dengan 

kuliah kita 

8. Asistensi mengajar kan digabung dengan ppl dan kkn jadinya sistemnya gimana. Apakah kita masih 

boleh ikut kkn tematik 



*Jawab* 

Khusus fkip kknnya didalam kota agar bisa pagi plp dan malamnya kkn. Kkn disini yaitu kkn reguker tetapi 

bisa ikut kkn tematik 

9. Dosen pembimbing baru dibagi bulan november, kenapan semester 7 masih harus mengambil 20 sks 

padahal seharusnya fokus skripsi 

*Jawab* 

Karena pada semester 7 masih ada matakuliah yang harus diselesaikan. Sebelum memasukkan skripsi di 

krs maka belum bisa mendapatkan pelayanan sekripsi. Pembimbing skripsi  dibagi akhir semester 7. 

Harapannya diawal semester 8 sudah semprop namun faktanya belum mencapai 50% mahasiswa lulus 

pada semester 8 Saran dosen pembimbing bisa dibagi sebelum plp atau setelah input matkul skripsi 

10. Program asistensi mengajar bisa di rekognisi dg kkn, ppl? 

*Jawab* 

Asistensi mengajar bukan mata kuliah namu merupakan kegiatan dan hal ini bisa di rekognisi dengan plp, 

dan matkul keguruan lainnya 

11. Jika mahasiswa semetser 6 ingin mendaftar asistensi mengajar apakah masih mengisi krs, lalu nanti 

sistemnya mendaftar sendiri atau dari prodi yg mendaftarkan 

*Jawab* 

Asistensi mengajar di laksanakan di smester 7, tekniknya mata kuliah di upload semetser krs biasanya 

namun nanti uploadnya di siakad mbkm, yg di upload mata kuliahnya di siakad mbkm agar diakui sebagai 

mbkm 

12. PE cukup sulit rekognisi, contoh ikut lomba pkm namun sulit merekognisi ke sks, sebenarnya lomba 

dan kegiatan apa yg bisa diikuti dan mendapatkan rekognisi 

*Jawab* 

Secara umun rekognisi diatur dari universitas jika kegiatan itu tidak mencaoai cpl dari prodi maka dari 

prodi tidak bisa mengakuinya dengan mata kuliah karena hal ini tdk  sesuai dengan cpl kita. Pimnas harus 

disesuaikan dengan prodi dan temanya harus disesuaikan dengan prodi sehingga tema" yg tdk sesuai 

dengan prodi tidak bisa. Saran kegiatan yang bisa diikuti adalah kegiatan yang sesuai dengan subtansi di 

prodi 

 


